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ПРИКАЗ

от «06» апреля 2020г.                                                                                                     №  
Об организации работы МБУДО «ДДК «Ровесник»
г.Челябинска» в условиях режима повышенной готовности
         В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020г. №230 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации, в связи с распространением новой вирусной инфекции (COVID – 19)», на основании распоряжения Правительства Челябинской области от 03.04.2020г. № №190-рн «О внесении изменения в распоряжение Правительства Челябинской области от 18.03.2020г. № №146-рн «О введении режима повышенной готовности», приказа Комитета по делам образования города Челябинска № 489 от 03.04.2020г. «Об изменениях в организации деятельности учреждений муниципальной образовательной системы Челябинска»
            ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Приостановить с 06.04.2020г посещение обучающимися образовательной организации до особого распоряжения.
2. Розановой Н.В., заместителю директора по УВР:

     -  проинформировать работников о принимаемых мерах в соответствии с Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020г. №230 и распоряжением Правительства Челябинской области от 03.04.2020г № 190-рн; 
- проинформировать обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся об изменении режима работы МБУДО «ДДК «Ровесник» г.Челябинска» в указанный период, с установкой утверждённого расписания на сайте учреждения;
- обеспечить организационно-методическое сопровождение реализации педагогическими работниками образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

        3. Халиной Е.С., методисту МБУДО «ДДК «Ровесник» г.Челябинска», ответственному пользователю СКЗИ, организовать он-лайн консультации с педагогическими работниками по заполнению электронного журнала в соответствии с коррекцией образовательного процесса в «Сетевом городе».
 4. Дорогановой А.Н., ответственному за размещение информации на сайте МБУДО «ДДК «Ровесник», не позднее 06.04.2020г разместить:

           - на главной странице сайта важную информацию об организации работы МБУДО «ДДК    «Ровесник» г.Челябинска» в условиях режима повышенной готовности;

           - в разделе «Для родителей» - разместить необходимые нормативные и локальные документы по реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

      5. Педагогическим работникам МБУДО «ДДК «Ровесник» г.Челябинска»:
 - обеспечить соблюдение Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 г. №230 и распоряжения Правительства Челябинской области от 03.04.2020г № 190-рн;

        - педагогам дополнительного образования и тренерам-преподавателям обеспечить реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, с своевременным заполнением электронного журнала. 
       -  Рахимовой Р.З., педагогу-организатору образовательной площадки «Ракурс»,  

    Гамовой М.А., педагогу-организатору образовательной площадки им.П.Поповича, 

    Голубчиковой Е.А., педагогу-организатору образовательной площадки «Творчество»,  

    Федченко Т.К., педагогу-организатору образовательной площадки им.Г.Титова,   

    Пургиной Р.В., педагогу-организатору образовательной площадки «Спарта»,   

    Чистяковой В.Ю., педагогу-организатору образовательной площадки «Юность»,

    Кокшаровой Л.Н., педагогу-организатору образовательной площадки «Романтик», обеспечить выполнение данного приказа на соответствующей образовательной площадке
         6.   Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Директор                                                                                                         Н. С. Дергунова

     МБУДО «ДДК «Ровесник» г.Челябинска»
С приказом ознакомлены:
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