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   О проведении Пятой Глобальной 

  недели безопасности дорожного

  движения ООН
С 6 по 12 мая 2019 года во всем мире по инициативе Организации объединенных наций пройдет Пятая Глобальная неделя безопасности дорожного движения, посвященная теме лидерства в этой сфере. Цель недели - привлечь внимание общественности к проблеме аварийности и стать основой для осуществления на национальном уровне целевых мероприятий по повышению безопасности дорожного движения. Пятая Глобальная неделя безопасности проводится в рамках десятилетии действий по обеспечению безопасности дорожного движения в 2011-2020 годах.


Ежегодно на дорогах в мире в результате дорожно-транспортных происшествий погибают около 1,35 млн. человек. Дорожно-транспортные происшествия основная причина смертности детей и молодежи в возрасте 5-29 лет.


В рамках Недели безопасности проходит акция «СохраниЖизнь#Выскажись!» («SaveLives#SpeakUp!»). 

В целях профилактики аварийности, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, предлагаем: 

- принять участие в Пятой Глобальной недели безопасности дорожного движения ООН, в рамках которой провести агитационные акции по безопасности дорожного движения, в том числе с участием Юных инспекторов движения,  родительской общественности (инструктажи, беседы, родительские собрания, акции, размещение информационных материалов на сайтах образовательных организаций, в социальных сетях и аккаунтах и т.п.);

- обеспечить просмотр сообщений социальной сети «ВКонтакте» группы «Нужно соблюдать ПДД» и репост сообщений о «Пятой глобальной недели безопасности дорожного движения ООН»;   

- принять участие в акции «СОХРАНИЖИЗНЬ#ВЫСКАЖИСЬ!» (см. приложение). Материалы акции разместить на сайтах образовательных организаций в разделе «Безопасность дорожного движения», в социальных сетях и аккаунтах; 
- информировать закрепленного инспектора о времени проведения общешкольных родительских собраний и общешкольных акций.
Полная информация о мероприятии: #gibdd #bezdtp #chelgai74
Приложение: по тексту на 4 л., в 1 экз.  
Начальник ГИБДД 






       
    А.А. Харцызов

#СОХРАНИЖИЗНЬ!#ВЫСКАЖИСЬ!
С 6 по 12 мая 2019 года проходит Пятая Глобальная неделя безопасности дорожного движения ООН, посвященная теме ЛИДЕРСТВА в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. 

В целях привлечения внимания к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения проходит акция  #СОХРАНИЖИЗНЬ!#ВЫСКАЖИСЬ!
 Условия участия в акции: 
1. Срок проведения акции в Челябинске с 1 по 17 мая 2019 г.;
2. Ознакомится с материалами о Пятой Глобальной недели безопасности дорожного движения ООН (#gibdd #chelgai74);
3. Стать лидером в безопасности дорожного движения! Соблюдать Правила дорожного движения! 
4. Сделать фотографию (селфи) c обращением к участникам дорожного движения или записать видеоролик. Рамку для обращения (плакат акции) можно скачать здесь:  www.dddgazeta.ru   #chelgai74; 

5. Фотографию, видеоролик разместить в социальной сети с хэштегом #ВЫСКАЖИСЬ! и направить на электронный адрес konkurs-gibdd74@yandex.ru (указать данные участника, образовательную организацию, телефон) или написать сообщение в «ВКонтакте» группа «Нужно соблюдать ПДД»;
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Все фотографии и видеоролики будут размещены в социальной сети «ВКонтакте. Группа «Нужно соблюдать ПДД» в альбоме «#ВЫСКАЖИСЬ!». Направляя свою фотографию, ролик участник соглашается с условиями его проведения;
7. Авторов самых оригинальных обращений и роликов ждет сюрприз.  

 
Отп.: 4 экз. 

1-3 – в адрес

2 – в дело ГИБДД 

отдел ГИБДД УМВД России по г. Челябинску

исп.: А.И. Безменова, старший инспектор отделения пропаганды БДД  

30.04.2019г.
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