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Автомобиль как он есть

Сейчас на наших улицах много машин. Но так было не всегда. И я хочу рассказать, как появились первые автомобили. 

Человек всегда мечтал перемещаться как можно быстрее. Но бегать всё время он не мог. Сначала на помощь пришла лошадь. Но у лошади был такой же недостаток: она тоже устаёт  и бежать день напролёт не может. Тогда люди стали думать, как можно обойтись без лошади. Они пытались поставить на телегу парус. Но ветер бывает не всегда, а без ветра парус не надувается. И в 1769 году французский учёный Николь Жозеф Куньо изобрёл маленькую паровую машину и установил её на телегу. Его трёхколёсная паровая телега предназначалась для перевозки артиллерийских орудий весом до двух с половиной тонн и двигалась со скоростью четыре километра в час. Однажды изобретатель не справился с управлением, и его телега врезалась в каменную стену. Так произошло первое дорожно-транспортное происшествие с участием маленькой паровой машины.            

В 1819 году английский учёный Гёни поставил паровую машину на пассажирскую карету – омнибус. И получился первый в мире автобус, который вёз сразу десять пассажиров из города Лондона в город Бат со скоростью двадцать пять километров в час, то есть так же быстро, как целая шестёрка лошадей. Но люди стремились ездить ещё быстрее. И помог им в этом бензиновый двигатель.        
В 1885 году немецкий изобретатель Карл Бенц поставил небольшой моторчик на переделанную конную коляску, и получился первый автомобиль. Передвигался этот автомобиль медленно, даже медленнее, чем паромобиль, – всего двадцать километров в час. Но бензиновый двигатель тем хорош, что его мощность повышать легче, чем мощность паровой машины. У самого первого бензинового мотора был один цилиндр, потом их стало два, затем четыре, восемь и даже шестнадцать. Поэтому у старинных автомобилей всегда длинный капот.        
А первый русский автомобиль был изобретён Евгением Яковлевым и Петром Фрезе в 1896 году. Этот безлошадный экипаж передвигался со скоростью двадцать километров в час. А запаса бензина ему хватало на десять часов хода.   
Почти сразу же люди поняли, что автомобиль может перевозить не только пассажиров, но и грузы. Вместо заднего сидения для пассажиров появилась ровная деревянная площадка. Так родился первый грузовой автомобиль. Его изобрёл немецкий учёный и промышленник Готлиб Даймлер в 1891 году. Грузовая машина ездила медленно, со скоростью десять километров в час, но могла перевозить до пяти тысяч килограммов.

Первый русский грузовик создал в 1900 году изобретатель Борис Луцкий.    
Более чем за 100 лет своей жизни автомобиль очень изменился. Он стал быстрее, безопаснее, «умнее»: сегодня за дорогой следит не только водитель, 
но и компьютер. Легковые автомобили поделены на классы – от А до Е. Автомобиль класса «А» – это небольшая машина с маленьким двигателем, а автомобиль класса «Е» – это большой лимузин, объём двигателя которого может достигать нескольких литров.           
Грузовые автомобили различаются и по назначению. Некоторые, например «Газели», перевозят небольшие грузы. Другие возят землю, песок, камни – это самосвалы. Третьи перевозят бочки, кирпичи, плиты. Такие грузовики называются бортовыми. А ещё есть фуры – грузовые автомобили с длинным прицепом, куда помещается до двадцати тонн различных грузов. Такие автомобили подразделяются на машины особо малой грузоподъёмности (до пятисот килограммов), малой (от пятисот килограммов до двух тонн), средней (от двух до пяти тонн), большой (от пяти до пятнадцати тонн), особо большой (свыше пятнадцати тонн).        
           В нашей семье тоже есть машина. На ней мы ездим в сад, в деревню или по делам по городу. Мои родители всегда говорят, что водители и пешеходы должны строго соблюдать правила дорожного движения. Тогда и люди будут живы, и машины – целы.


